



**85 лет со дня
рождения Авилова
Юрия Ивановича
(30.03.1939)**

Партийный и хозяйственный
деятель, Заслуженный энергетик
РФ, Почетный гражданин
г. Батайска.

● КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Юрий Иванович АВИЛОВ

Юрий Иванович АВИЛОВ родился в 1939 году в семье рабочего.

После окончания восьми классов железнодорожной школы № 10 в 1955 году поступает в Батайское железнодорожное училище. Здесь его приняли в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В 1957 году после успешной учебы в училище и школе рабочей молодежи Ю. И. Авиллов направляется на работу в Батайскую дистанцию сигнализации и связи монтером СЦБ.

В 1960 году Юрий Иванович рекомендуется на учебу в Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта.

После окончания в 1965 году полного курса названного института Ю. И. Авиллов продолжает трудовую деятельность в Батайской дистанции сигнализации и связи в качестве инженера, старшего инженера.

С 1966 по 1968 год комсомольцы и молодежь избирают Ю. И. Авиллова секретарем комитета комсомола дистанции, членом горкома ВЛКСМ города Батайска.

В 1969 году Юрия Ивановича принимают в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В сентябре 1970 года он переводится в проектно-изыскательный институт Северо-Кавказской железной дороги, где работает руководителем группы автоматики и телемеханики.

В мае 1971 года Ю. И. Авиллова назначают главным инженером Батайской дистанции сигнализации и связи. Работая в данной должности, зарекомендовал себя высококвалифицированным и инициативным командиром производства.

В марте 1976 года Юрия Ивановича переводят начальником отдела Ростовского отделения Северо-Кавказской железной дороги, а в декабре — начальником Батайской дистанции сигнализации и связи. Ю. И. Авиллов проявил себя грамотным специалистом, умелым руководителем, принципиальным коммунистом, чутким и внимательным товарищем. Много



делал для широкого развития на предприятии движения «Работать без отстающих», передовых починов и методов труда, что позволило коллективу завоевать звание «Коллектив коммунистического труда».

В ноябре 1979 года Ю. И. Авиллов избирается секретарем Батайского горкома партии. В этот период он много внимания уделял совершенствованию партийного руководства народным хозяйством города.

В декабре 1980 года Ю. И. Авиллов избран председателем Батайского горисполкома.

Трудящиеся 119 избирательного округа единодушно выдвинули, а окружная избирательная комиссия зарегистрировала Юрия Ивановича Авиллова кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

Родился в 1939 году в г. Батайск Родители и прародители проживали всю жизнь в Батайске.

В 1957 году Юрий окончил железнодорожное училище и поступил на работу, на железнодорожную станцию Батайск рядовым электромонтером дистанции и связи, в сравнительно короткое время, за три года, зарекомендовал себя передовым, высококвалифицированным специалистом. Трудовой коллектив направил его на учебу в Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта. Через пять лет Авиллов Ю.И. возвратился с дипломом.

ф.Р-41 оп. № 1 дело 132 "Донской временник", Почетные граждане г. Батайск, источника: Юрий Иванович Авиллов[Текст] // Вперед. — 1982. — 19 июня. Федотов, А.

Юбилей

ЖИЗНЬ НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

30 марта Юрию Ивановичу Авилу, Почётному гражданину города Батайска, Почётному энергетику РФ, исполняется 70 лет



Накануне своего юбилея каждый человек мысленно обозревает жизненный путь: чего добился, что не удалось, какая следующая цель. С высоты прожитых лет оглядывает свою пройденную дорогу и Юрий Иванович. Словно кадры фильма, проходят перед глазами события и люди.

Юрий Иванович вспоминает свое послевоенное детство, когда трудно было всем. Вот он мальчонкой с родственниками взбирается на тендер паровоза, за несколько килограммов угля производит уборку, бережно несет драгоценный антрацит домой для печки.

Окончены школа и железнодорожное училище, пошел работать электромонтером на железную до-

рогу. Трудовой коллектив направляет его на учебу в Ленинград. Позднее он не раз вспомнит и своего первого мастера, и питерского рабоче-го, приоткрывшего его в северной столице, взявшего шефство над ним. Вспомнит с улыбкой и благодарностью. А еще позднее встретится уже с детьми и внуками некоторых своих воспитателей, поможет им устроиться на работу, выйти, как говорится, в люди. А пока учеба, учеба и учеба.

В 1965 году Юрий Иванович Авиллов окончил Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта. Инженер контрольно-испытательного пункта дистанции сигнализации и связи, главный инженер, начальник этой же дистан-

ции. И все это проходит в Батайске. Между каждой должностью - годы и годы упорного труда и учебы. О его растущем авторитете свидетельствуют избрание секретарем горкома КПСС, назначение председателем исполкома городского Совета народных депутатов.

Когда назначали на должность генерального директора Государственного объединения "Ростобкоммуэнергостро" Ростова-на-Дону, многие думали, что он поменяет место жительства на Ростов - столицу Дона. А он остался верен родному городу. Все так же вникает во все городские проблемы. Душой болеет за любимый город. В 1998 году Батайск подтапливало водой: Авиллов добровольно вошел в комиссию по устранению стихийного бедствия, так как это общее горе и общие проблемы.

Труд руководителя коммунальной электроэнергетики области отмечен орденом Дружбы народов, ему присвоено звание Почетный энергетик РФ. За значительный вклад в развитие города Батайска, многолетний добросовестный труд Юрию Ивановичу Авиллову присвоено звание Почетного гражданина города Батайска.

Даже не верится, что Юрию Ивановичу уже 70! Он, как и прежде, молод душой, полон энергии и планов. Коллективы батайских МЭС филиала ОАО "Донэнерго", ОАО "Донэнерго", ООО "Донэнергосбыт" желают Юрию Ивановичу Авиллову крепкого-крепкого здоровья, оставаться всегда таким же жизнерадостным, энергичным в ближайшие лет 100!

Особой строкой в библиографии Авиллова Ю.И. выделены 1979-1980 г.г., когда он работал секретарем Горкома КПСС и Председателем исполкома городского Совета народных депутатов г. Батайска. Здесь в полную силу развернулись его хозяйственные способности.

ф.Р-41 оп. № 1 дело 179 Жизнь на благо людей //

Там же. 2009. 27 марта. С. 7

Юбилей

“СВЕТИТЬ ВСЕГДА, СВЕТИТЬ ВЕЗДЕ!”

Таков девиз генерального директора государственного унитарного предприятия “Ростоблкоммунэнерго” Юрия Ивановича Авилова, которому 30 марта исполняется 60 лет

ДВЕНАДЦАТЬ ЛЕТ он возглавляет коммунальную электроэнергетику Ростовской области. За это время сделано немало. А главное - в условиях жесточайшей инфляции, неплатежей, давления со стороны монополий удалось сохранить “малую энергетику”. Она не только выстояла, но и стабильно работает.

К руководству важной отрасли Ю.И. Авилов пришел уже опытным хозяйственником. В течение предыдущих шести лет он возглавлял исполнительную власть Батай-

ска. Как глава города ежедневно вникал в проблемы развития инфраструктуры и жилищно-коммунального строительства, руководил всей работой. Были спроектированы и построены многие жизненно важные объекты: автомобильный обход города, газораспределительная станция с сетью распределительных пунктов и газовыми сетями, комплекс водопроводных сооружений. Тогда за многолетний добросовестный труд Ю.И. Авилов был награжден орденом “Знак почета”.

(Окончание на 2-й стр.)

Талант умелого организатора производства проявил Авилов Ю.И. и в должности генерального директора и предприятия «Ростоблкоммунэнерго»

За свой труд Авилов Ю.И. был награжден орденами “Знак Почета” и “Дружбы народов”

Юбилей

“Светить всегда, светить везде!”

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Умелым организатором производства Юрий Иванович проявил себя и в новой должности. Проведена значительная работа по внедрению новой техники и прогрессивной энергосберегающей технологии. Повысилась надежность электроснабжения населения и объектов социально-культурной сферы. Четкие и эффективные действия высококвалифицированных специалистов, современная техника и солидная материальная база позволяют коммунальным энергетикам справляться со сложными задачами.

Жители Ростовской области готовятся к встрече Нового года. Закупали продукты, наряжали елки, строили планы на предстоящую торжества. И вдруг на область обрушилась снежная буря. Во многих домах погасло электричество - ветер, порывав провода, обесточил подстанции и трансформаторные пункты. Остановилась работа хлебозаготовок и мясокомбинатов, прервались операции в больницах, не принимали своих воспитанников детсады и школы. Жизнь, казалось, замерла.

На ликвидацию последствий стихийного бедствия по поручению выехали специалисты бригады электромонтеров предприятий объединения “Ростоблкоммуэнерго” со специальным запасом материалов. Все это быстро пукалось в дело. Буквально за несколько дней наши специалисты в сотрудничестве с командами гражданской обороны и местными электромонтерами восстановили электроснабжение жизнеобеспечивающих предприятий.

Вновь вспыхнули огни в домах. Зажались уличные фонари. Новогодний праздник не был омрачен разноцветными вспышками лампочек и пестрыми красками засверкавших во дворах культуры, клубов, школ, жилых домов.

ЭТО ОДИН из многих будничных эпизодов работы в экстремальных ситуациях служб коммунальной энергетики Ростовской области. Ставка на взаимодействие предприятий коммунальной электроснабжения, курс на создание надежного аварийного запаса материальных, забота о профессиональ-



ной подготовке инженеров, механиков, электромонтеров оправдываются с лихвой.

Все это настойчиво пропагандировал и внедрял новый генеральный директор. При нем число производственных баз почти удвоилось. Увеличилась длина линий электропередач. Многие из них построены или реконструированы своими собственными силами, как говорится, холосособом.

Цифры впечатляют. На балансе предприятий области числится 9 тысяч трансформаторных подстанций и 791786 приборов учета электрической энергии. Годовой отпуск электроэнергии потребителям составляет 2,9 млрд. кВт/час.

В последние годы по инициативе Ю. И. Авилова проведена реорганизация коммунальной электроснабжения, все предприятия получили лицензии и внесены в реестр электроснабжающих организаций Ростовской области, расчеты с населением производятся через компьютеры. Особое внимание уделяется устойчивому электроснабжению объектов жизнеобеспечения, населения, больниц, детсадов, школ.

“Светить всегда, светить везде” - таков девиз генерального директора. Труд руководите-

в северной столице и взвешенного шефство над ним. Вспомнит с улыбкой и благодарностью. А еще позднее встретится уже с детьми и внуками некоторых своих воспитателей, поможет им устроиться на работу, выйти, как говорится, в люди. А пока учеба, учеба и учеба.

В 1965 году Ю. И. Авилев окончил Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта. Инженер контрольно-испытательного пункта дистанции сигнализации и связи, главный инженер, начальник этой же дистанции. И все это проходит в Батайске. Между каждой должностью - годы и годы упорного труда и учебы. С его растущим авторитетом свидетельствуют избрание секретарем горкома КПСС, назначение председателем исполкома городского Совета народных депутатов.

Когда назначали на должность генерального директора, многие думали, что он покинет место жительства на Ростов - столицу Дона. А он живет все там же, в Батайске, в той же квартире на улице Куйбышева. Все так же, как и 12 лет назад, выкатывает во все городские проблемы. В 1998 году город подготавливал войну. Авилев добровольно вошел в комиссию по устранению стихийного бедствия, активно действует в ней и сейчас.

Много новых проблем встает и перед коммунальщиками энергетиками. В настоящее время они в связи с реформированием жилищно-коммунального хозяйства принимают действенные меры по снижению затрат на транспортировку электрической энергии, внедрению новых раздельных тарифов за использованное электричество, сокращению неплательщиков и собственных долгов.

Словом, дел хватает. Кстати сказать, несколько лет Юрий Иванович отказывается от трудового отпуска. Деловой жизни он считает верность избранной профессии.

Разве может быть чуждым сердцу какой-либо вид общественной работы: дарить людям свет? - говорит Ю. И. Авилев, обращаясь к коллегам. - Спасибо за тепло и свет в домах, за верную службу землякам.

Вот такой наш генеральный директор. Он молод душой, полон энергии и оптимизма. Коллектив “Ростоблкоммуэнерго” желает Юрию Ивановичу Авилеву крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и больших земных достижений.

А. ФЕДОРОВ,
инженер по кадрам ГУП
“Ростоблкоммуэнерго”

ф.Р-41 оп. № 1 дело 163 ф.Р-41
оп. № 1 дело 153 "Светить всегда,
светить везде!" // Вперёд. 1999. 27
марта. С. 1, 2

Крупным планом

ЧЕЛОВЕК, ПАТРИОТ,
ГРАЖДАНИН30 марта Почетный гражданин Батайска
Ю.И. Авиллов отмечает свой юбилей

Звучат поздравления родных, друзей, коллег и единомышленников... На парадном пиджаке поблескивают ордена Дружбы и Знак Почета, знак Заслуженного энергетика Российской Федерации... 65 лет. В памяти годы листаются, как страницы объемной книги.

1939 ГОД. В молодой семье железнодорожников прибавление, многочисленная родня поздравляет родителей. «Новому городу – нового гражданина» – звучит вокруг. И с тех пор в Батайске, всего год назад получившем статус города, стал расти и набираться сил его сын. Еще несколько страниц, и уже любопытный мальчишка забирается на тендер паровоза и по просьбе машиниста протирает детали, удаляет сажу. А в награду – ведро угля, ценность за послевоенные годы.

Железнодорожное училище, молодой электромонтер на станции сыплет каверзами воспоминаниями, и его отправляют углублять жажду знаний в Ленинградский институт жд. транспорта. Конечно же, дипломированный выпускник возвращается в Батайск... Инженер, главный инженер, начальник батаянской дистанции сигнализации и связи... Книга жизни становится все толще, с трудом вмещающая мысли, идеи, начинания ее героя.

Предприятие, возглавляемое Ю.И. Авилловым, получает высшее по тем временам звание коллектива коммунистического труда... Впереди немало планов, но сорганично видит в своем руководителе больше. На пленуме Юрий Иванович избирается на должность секретаря горкома партии. А несколькими годами позже депутаты горсовета решают, что его кандидатура единственно возможная для должности председателя исполнительного комитета Батайска.

Но кабинет скучает по новому хозяину, фотографии тех лет – самое красочное тому свидетельство. Вот он в заборах на окраине Батайска выясняет причину половодья и ищет варианты его устранения. Вот руководит строительством водоводов. А этот пустырщик усиленно председателя исполкома в скором времени станет новым иркутской областью Северным.

Вот он на стройке объездной автомагистрали, что уведет автополк из города и позволит землякам вздохнуть свободней. Вот принимается центральная газораспределительная станция, а зна-

чит, будет в домах батайчан уют и тепло. А водовод? Огромный шаг в решении этой до сих пор наиважнейшей проблемы сделал Ю.И. Авиллов, жаль, что ветры перемен не дали довести вопрос до конца...

1987 год отрыл новую главу в книге жизни юбиляра. Его умение ориентироваться в экстремальных ситуациях и находить единственно правильное решение, какую-то особенную вездельность и неутомимость, хозяйственную жилку замечено областное руководство. Огромное, сложное электрохозяйство области нуждалось в профессиональной руке. И вот у Ю.И. Авиллова электроключ от всех городов и всей области. И опять



Ю.И. Авиллову всегда есть чем удивить гостей

пришлось скучать просторному кабинету по новому директору, который все время в полете от города к городу, от строящейся производственной базы к базе.

Но полет осадила перестройка. Страницы жизни тех лет покоробились, от пота и слез, потемнели от черных дум и переживаний. Жесточайшая инфляция, поголовная априхванизация, бедство неполох сплавщиков в кооперативы и на рынки. Словно гигантский корабль, «Ростоблкоммуэнерго» стонало от бушующих народных волн и шквала ветров перемен, грозя накрениться на рифы парадоксального законодательства. Можно только догадываться о мужестве капитана, ведущего корабль в таких условиях. Но он смел...

За 13 тяжелейших лет руководства в «Ростоблкоммуэнерго» удвоилось количество производственных баз, одна из которых построена в родном Батайске на улице Речной. В два раза увеличилась протяженность линий электропередач, износ оборудования снизился с 71 процента до 56. Но главное – под руководством Ю.И. Авиллова «Ростоблкомму-

энерго» сохранило статус государственного предприятия, а значит, избежало массовых сокращений, задержек по зарплате. Его правопреемник – ГП «Донэнерго» под руководством Г.Ф. Локтинова, объединившего в 2001 году 18 локальных сетей, – пошел вперед работоспособное, полное современных начинаний предприятие.

Книга жизни перевернула страницу № 60. В этом возрасте многие отходят от дел, ограничивая свою жизнь выездами и воспоминаниями прошлых лет. Но не в случае с Ю.И. Авилловым. Его книга еще полна чистых страниц, белые листы так и манят к себе мысль и перо...

Он возвращается в родной Батайск, возглавляет электросети. Юрий Иванович отслеживает каждое новаторское движение в сфере энергетики. И внедряет. Главный бич современности – бесконтрольность потребления энергоресурсов. Батайские электросети стали первыми в области и регионе, где начали внедрять автоматическую систему контроля и учета электроэнергии (АСКУЭ). Теперь АСКУЭ монтируется в Азове, Ростове, Новочеркасске.

Он первым привез в город удивительный электронный счетчик, позволяющий

учитывать электроэнергию по двойному тарифу. Создана электронная система учета всех соток тысяч частных абонентов.

Предупрежден, значит, вооружен... Подробные разъяснения в газете, скрупулезнейшая работа неутомимых контролеров – и за частниками сегодня почти не числится долг. Значит, в городе не отключат электроэнергию... Самоуважение – это выгодно.

Книга открывает нам еще одну удивительную сторону характера своего героя. Где бы ни работал Ю.И. Авиллов, в


каких бы экстремальных условиях ни прокатил его день, интересная мысль, заметка или документ, фотография или иллюстрация находили место в его архиве. «Будущее лежит здесь», – как то поразил он, своим высказыванием, указав на книжные полки. А ведь верно. Что бы мы ни сделали в будущем, результат зависит от того, что было в прошлом. Рассмотрим истоки, приведем к мощному стволу сильные ветви, получим крепкое дерево.

«Искры, собранные в горсти» – книга Юрия Ивановича об истории коммунальной электроэнергетики области вобрала в себя малую толику собранной за жизнь информации. Факты, мысли, идеи и начинания прошлого, сбереженные Ю.И. Авилловым, однажды найдут отклик в одной из душ пытливых потомков. Значит, не будет и его книге конца...

Фото О. ЛАГОЙДА

Редакция благодарит ветерана ГП РО «Донэнерго» А. Федотова за предоставленный материал для подготовки данной публикации.

ф.Р-41 оп. № 1 дело 171
Человек, патриот,
гражданин / фото
О. Лагойда // Там же.
2004. 27 марта. С. 2



В 1999 г. за многолетний добросовестный труд в системе жилищнокоммунального хозяйства, большой вклад в развитие коммунальной электроэнергетики

Авилова Ю.И. представлен к присвоению звания «Почетный гражданин города Батайска».

В настоящее время находится на заслуженном отдыхе, является председателем областного совета ветеранов ОАО «Донэнерго». Автор книги «Искры, собранные в горсть» об истории коммунальной энергетики Ростовской области. С 2018 года состоит в Совете Почетных граждан города Батайска.

